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Ata nº 08 (oito) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Rio Vermelho/MG. No dia 16 (dezesseis) do mês de maio de 

dois mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio 

Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio Vermelho, 

sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, reuniram-

se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e 

assinatura dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da 

Silva, Dilton Antônio Simão, Darci Vaz do Nascimento, Jairo 

Claudino de Souza Câmara Filho, Lourdes Aparecida de Jesus 

Lomba, Marcone Aparecido Ferreira dos Santos e Maria 

Aparecida Alves da Silva. Em seguida, a ata da reunião 

anterior foi lida e aprovada por toda a Edilidade. O presidente 

iniciou justificando a ausência do vereador Daniel, que por 

motivos de saúde está em São Paulo acompanhando seu filho. 

Neste instante a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Claudomiro Alves iniciou falando a 

respeito dos animais que ficam soltos pelas ruas da cidade, e 

próximo ao hospital, onde isso não pode continuar 
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acontecendo por ser uma área hospitalar. Assim, procurou a 

responsável por fiscalizar essa questão, mas ela está de 

licença maternidade. Foi aprovado um projeto em relação a 

isso, mas ele não está sendo seguido, e deixou claro que em 

seu ponto de vista o código de postura não está funcionando. 

Com a palavra o vereador Dilton Antônio também falou sobre 

os animais, que vê a quantidade de animais na zona urbana 

revirando lixo. Ele esteve na Secretaria Municipal de Cultura e 

Meio Ambiente, e conversando sobre esse assunto deu a 

sugestão de refazer a campanha que diz respeito a colocar o 

lixo nos horários certos. Disse que precisam fazer valer o que 

aprovam e achar uma solução para essa questão. Com a 

palavra o vereador Jairo Claudino de Souza direcionou um 

recado para os estudantes de que está se aproximando o VI 

concurso do ensino médio, e também o concurso de 

matemática do ensino fundamental e médio. Deixou seus 

cumprimentos a Ana Oliveira, que é vereadora de Coroaci-MG, 

e também ao vereador Estêvão Cunha de Peçanha-MG, onde 

ambos se interessaram pelo programa da ASSPROM, e tem 

ligado para saber sobre as tratativas para implantar o 

programa em seus respectivos municípios. Com a palavra a 

vereadora Lourdes Aparecida de Jesus aproveitou para 

solicitar dos responsáveis as placas das ruas, que desde o ano 
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de 2021 foram votados projetos em relação ao emplacamento 

nas comunidades e também em alguns bairros de Rio 

Vermelho. Como já faz um tempo às pessoas estão cobrando, e 

com razão. Disse que são várias leis que são votadas, como 

para manter a cidade limpa e organizar a questão dos animais, 

mas se as leis forem apenas sancionadas. Com a palavra o 

vereador Marcone Aparecido falou sobre as cobranças da falta 

de patrolamento em algumas localidades da Comunidade do 

Brejinho, e disse que hoje foi iniciado novamente, e acredita 

que na próxima semana vão terminar nas comunidades que 

ainda não fizeram o patrolamento. Agradeceu ao secretário 

Agnaldo Coelho que deu início a uma solicitação que ele fez a 

respeito de patrolamento em uma estrada na comunidade de 

Bragança, que ficará pronto em aproximadamente uma 

semana. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida Alves 

agradeceu ao secretário Agnaldo Coelho por ter atendido aos 

pedidos feitos. Falou sobre a audiência pública que teve sobre 

o hospital, e disse que vai procurar entender tudo sobre esse 

assunto. Cobrou uma assistente social nas escolas, algo que 

ela está aguardando a mais de dois anos e disse que não sabe 

a justificativa de ainda não ter esse profissional de suma 

importância nas escolas e fazer com que essa lei fosse 

cumprida no município foi um dos primeiros projetos, já que é 
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uma lei federal. No presente momento o presidente solicitou 

ao secretário que realizasse a leitura das matérias inscritas na 

Ordem do Dia. O secretário informou que Consta da Ordem do 

Dia a votação, em primeiro turno do Projeto de Lei 009/23, 

que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2024 e dá outras providências”. O presidente 

questionou os vereadores como votam em relação ao Projeto 

009/23, que restou aprovado em primeiro turno com todos os 

votos favoráveis. No presente momento foi passada a tribuna 

livre como requerido pelo Secretário Municipal de Esportes 

Jeferson Luiz de Araújo, para tratar de assunto referente ao 

Programa Geração Esporte. Ele iniciou dizendo que como 

esteve nesta casa no início do programa em 2019, veio 

também agora no término do contrato. Está terminando o 

programa diretamente da SEE, mas a Secretaria Municipal de 

Esportes assumirá o programa com um novo nome, e não 

mais como Geração Esporte. Vão continuar com os alunos 

dando todo suporte, porque viram que esse programa veio 

realmente para ajudar. Aproveitou para falar sobre o projeto 

capoeira que está a mais de um ano procurando parceria, e 

que o recurso já está seguro desde o ano de 2021 e 

conseguiram parceria com a Secretaria Municipal de Saúde, 

para iniciar o programa. No entanto uma parceria não é algo 
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tão simples e precisa estar tudo juridicamente legal para ser 

iniciado esse programa. Para finalizar ele disse que tem 

vontade de fazer muito mais por Rio Vermelho e está aqui 

para somar. Nesse momento o presidente fez menção a 

Primeira Feira da Agricultura Familiar que aconteceu no 

sábado, através da Secretaria Municipal de Cultura e da 

Secretaria Municipal de Assistência Social e parabenizou a 

todos os envolvidos e também a senhora Josiane que está 

fazendo um ótimo trabalho e ajudando as associações. Ato 

contínuo o presidente questionou aos vereadores se havia 

alguma consideração final a ser feita. Com a palavra o 

vereador Claudomiro Alves falou que o secretário Jeferson fez 

mais que correto em vir falar sobre seus projetos e cada 

secretário devia vir também falar sobre seus trabalhos. Disse 

que o secretário está fazendo um ótimo trabalho e que o 

motivo pelo qual tiveram um pequeno desentendimento foi 

porque a bola que foi concedida a ele já havia sido usada, e no 

seu ponto de vista quem começou o uso devia usar até acabar 

como ele mesmo disse em sua fala. Continuando, comentou 

sobre uma situação que aconteceu no dia em que ele falou 

sobre esse assunto e um cidadão usando o símbolo do 

sindicato postou na rede social que um vereador poderia 

comprar uma bola com seu salário. Ele disse que isso já foi 
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feito, mas o município é muito grande e o gasto de bolas 

também é grande e só consegue manter com o recurso que 

vem para isso. Com a palavra o vereador Darci Vaz do 

Nascimento deu um recado para a comunidade do Magalhães, 

que muitos perguntam se vai ter rede de esgoto na Rua 

Benjamim Araújo, e o prefeito esteve lá e disse que vai fazer 

sim a rede de esgoto. Com a palavra o vereador Dilton iniciou 

falando sobre esporte, que vai ocorrer um evento no domingo 

que será a 1° Copa Municipal José Sales de futebol de campo 

no Bonfim e parabenizou a equipe e coordenação do Matrix, 

que é a equipe feminina de futebol que foi campeã da copa de 

futsal em Frei Lago Negro. Falou também sobre a questão da 

educação, onde foi feita uma solicitação para a secretária de 

educação a senhora Vanusa, de um professor de apoio para as 

escolas da rede municipal de ensino, tendo em vista que, isso 

já ocorre na rede estadual e tem alguns alunos deficientes na 

rede municipal também. Em conversa com a equipe 

pedagógica da Secretaria Municipal de Educação teve a boa 

notícia de que algumas escolas já estão sendo atendidas por 

profissionais de apoio. Sobre a questão do plano de carreira 

do magistério que está velho e precisa ser refeito, ele disse 

que conversou com a secretária de educação onde ela 

informou que isso está sendo discutido pelo executivo e 
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também pelo grupo jurídico da prefeitura. Com a palavra o 

vereador Jairo parabenizou a mesa diretora por iniciar a 

reforma do plenário e disse em pouco tempo os munícipes e 

visitantes terão muito que se orgulhar do que vem por ai. 

Parabenizou também a todas as secretarias e disse que 

conseguem perceber as inúmeras atividades que estão 

chegando aos munícipes. O evento como se fosse uma feira 

livre que todos puderam presenciar feito pela equipe da 

assistência social, secretaria de cultura e agricultura, foi 

ótimo, por que fomenta a economia do produtor rural e dá 

oportunidades dos moradores do centro urbano de participar 

e interagir. Disse que o prefeito Markão está indo nas escolas 

pessoalmente entregar os uniformes, inclusive deixou 

parabéns a ele e a secretária Vanusa, assim como para toda 

equipe da educação. Com a palavra a vereadora Maria 

Aparecida disse que foi procurada por alguns produtores que 

entregaram seus produtos para o projeto PAA e por uma falha 

os produtores não receberam o seu dinheiro, e como ela tem 

reunião marcada em Brasília agora no mês de junho colocou 

esse assunto na pauta e vai levar esse problema dos 

produtores  que deve ser resolvido direto em Brasília. Falou 

que estão dando entrada em um projeto sobre fazer uma feira 

aos domingos, e os produtores estão interessados e se 



8 
 

mobilizando para conseguir. Nesse momento o presidente 

passou a palavra ao vereador Jairo para que falasse sobre um 

assunto que se esqueceu de falar, que é sobre uma pré-

conversa que teve com o prefeito para que fizessem uma 

emenda para o Projeto de Lei 014/2014 , que fala sobre o que 

pode ser vendido na praça pelos comerciantes. Onde precisam 

encontrar um local que esses comerciantes tenham melhor 

acesso, com uma concorrência justa que não prejudique o 

comércio local. Declarada por encerrada a reunião, eu, 

Vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, 

que, depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os 

vereadores presentes. 

 


